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Ennakoiden eläkkeelle 
2025 -tutkimus
• Ilmarinen toteutti iAreena-seminaariin kyselytutkimuksen 

eläkeläisille jo 14. kerran.

– Kyselyssä selvitimme eläkeajan ennakointia sekä 
näkemyksiä talous- ja digiasioihin.

– Kysyimme kolmelta ryhmältä: 2–4 kuukautta, yli vuoden 
ja yli 5 vuotta vanhuuseläkkeellä olleet.

– Kyselyyn vastasi 18.12.2024–3.1.2025 välisenä aikana 
1 069 henkilöä ja vastausprosentti oli 36 %.

• Tulokset kuvaavat eläkkeen määrän, asuinalueen ja 
sukupuolen mukaan hyvin suomalaisia alle 75-vuotiaita 
yksityisen sektorin eläkkeensaajia.
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Yhteenveto

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.

Eläkeläiset haluavat tehdä 
ansiotöitä eläkkeellä

Kuusi kymmenestä haluaisi 

tehdä ansiotöitä eläkkeellä. Suuri 

osa haluaisi työskennellä noin 

1-2 päivää viikossa. Ansiotöitä 

eläkkeellä on tehnyt kuitenkin 

vain noin joka kolmas.

Työpaikoilla voisi 
kannustaa enemmänkin 

pidempiin työuriin

Eläkeaikeista keskustellaan liian 

vähän ja liian myöhään. Moni 

eläkkeelle siirtyvä kokee myös, 

että työpaikalla ei kannustettu 

jatkamaan pidempään töissä. 

Moni kokee ikäsyrjintää ja 
se aikaistaa eläkkeelle 

siirtymistä

Joka kymmenes on kokenut 

ikäsyrjintää ja lähes yhtä moni 

on havainnut sitä työyhteisössä. 

Heistä yli joka toinen siirtyi 

aikaisemmin eläkkeelle 

työilmapiirin vuoksi. Siten 

ikäsyrjintä lyhentää työuria.
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Keskeisiä tuloksia 
tutkimuksesta

Eläkeläisten talous, 
varautuminen ja talousasiat
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Vain neljä kymmenestä keskusteli eläkeaikeista
esihenkilön kanssa ennen lopullista päätöstään

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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12%

28%

21%

38%

Missä vaiheessa keskusteli 
eläkeaikeista esihenkilön kanssa?

Ennen alustavaa päätöstä

Alustavan päätöksen jälkeen

Lopullisen päätöksen jälkeen

Ei lainkaan

62%
6%

32%

Kuka aloitti keskustelun 
eläkeaikeista?

Minä

Esihenkilö

Ei keskusteltu lainkaan tai en osaa sanoa

27%

20%

53%

Kannustettiinko jatkamaan töissä 
pidempään?

Kyllä

Asia mainittiin, mutta ei kannustettu

Asiaa ei mainittu tai kannustettu
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Yli joka kolmas haluaisi tehdä 
ansiotöitä noin 1–2 päivää viikossa
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En lainkaan Alle 2 tuntia
viikossa

2-19 tuntia
viikossa

20-35 tuntia
viikossa

Yli 35 tuntia
viikossa

Miten paljon haluaisit tehdä ansiotyötä eläkkeellä?

2021 2022 2023 2024 2025

Yrittäjät 
haluaisivat muita 
useammin tehdä 
ansiotöitä myös 

eläkkeellä.

Yrittäjistä vain 23 % ei halusi tehdä 
lainkaan ansiotöitä eläkkeellä. Vastaava 
osuus ylemmillä toimihenkilöillä oli 27 %.

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Ikäsyrjintää kokeneet tai 
havainneet jäivät 

aikaisemmin eläkkeelle 
työilmapiirin vuoksi.

Noin joka kymmenes on 
kokenut ikäsyrjintää töissä

80 9 1180 8 1278 10 12
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75

100

En Kyllä, olen havainnut
työyhteisössä

Kyllä, olen kokenut
itse

2023 2024 2025

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.

Yli joka toinen (54 %) ikäsyrjintää 
havainnut tai kokenut jäi oman 

ilmoituksensa mukaan aikaisemmin 
eläkkeelle työilmapiirin vuoksi. Vastaava 
osuus ei-syrjintää kohdanneilla oli 23 %. 

Siten ikäsyrjintä lyhentää työuria.

Vähättelyä, ennenaikaisia 

irtisanomisia ja 

epämielekkäitä työtehtäviä



IL
M

A
R

IN
E

N
IL

M
A

R
IN

E
N

,

8

Terveydentila aikaistaa 
eläkkeelle jäämistä 

erityisesti raskaammissa 
tehtävissä.

Yli joka neljännen eläkkeelle jäämistä 
aikaisti oma terveydentila ja 
työilmapiiri

18 6 9 971 77 61 5411 16 29 37
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75

100

Taloudellinen
tilanne

Läheisten ja
perheen
tilanne

Työilmapiiri Oma
terveydentila

Myöhensi eläkkeelle
jäämistä

Ei vaikuttanut
eläkkeelle jäämiseen

Aikaisti eläkkeelle
jäämistä

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.

Työntekijöistä neljä kymmenestä (39 %) 
aikaisti eläkkeelle siirtymistä 

terveydentilan vuoksi. Toimihenkilöillä 
vastaava osuus oli noin joka neljäs 

(28 %). Työn muokkaus on yksi keino 
pidentää työuria loppupäästä.
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Oma terveydentila ja työilmapiiri aikaistivat 
yhä useamman eläkkeelle siirtymistä
Miten paljon seuraavat asiat vaikuttivat, kun päätit siirtyä eläkkeelle?

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Entinen työnantaja on 
tarjonnut töitä noin joka 

kolmannelle (31 %) 
eläkeläiselle.

Halu tehdä ansiotyötä eläkkeellä 
laski edellisestä vuodesta
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Haluaisi tehdä ansiotyötä
eläkkeellä

On tehnyt ansiotyötä
eläkkeellä

2014 2021 2022 2023 2024 2025

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.

Yksi syy olla tarjoamatta työtä on, että 
osa-aikaisuus vaatii usein hallinnointia. 
Siten on helpompi olla tarjoamatta osa-
aikaisia tehtäviä ellei osa-aikaisuus sovi 

valmiiksi tehtäviin tai eläkkeelle 
siirtyneellä on uniikkia osaamista.

%



IL
M

A
R

IN
E

N
IL

M
A

R
IN

E
N

Joka toinen tuntisi jaksavansa työelämässä hyvin 
ja sopivaa työtä olisi tarjolla neljälle kymmenestä
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Minulle olisi sopivaa työtä tarjolla, jos 
olisin kiinnostunut

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Eläkkeelle siirtyessä toimeentulo on suurin 
huolenaihe - monia ei huoleta mikään
Eläkkeelle siirtyessä 

toimeentulo on suurin 

huolenaihe

"Ajattelin eläkkeeni olevan niin pieni, että tulenko sillä toimeen. Huoli oli turha, sillä elke oli 

luulemaani hieman suurempi.", "Raha asiat [huolettivat]. Ei tullut suurempia ongelmia rahan 

suhteen.", "[Huoletti] riittävätkö rahat ja miten saan aikani kulumaan. Kumpikaan pelko ei 

toteutunut."

"Riittääkö raha. Nyt tiedän, ei riitä.", "Riittääkö rahat. Minulla oli eläkevakuutus, joka on 

loppunut. Töissä ollessa jäi ylimääräistä säästöön…saattoi ostaa jotain paljoa miettimättä. 

Nyt ei jää mitään säästöön. Onneksi oli talletuksia."

Monia ei huoleta mikään "ei huolettanut oikeesti ollenkaan", "Ei minua huolettanut mikään, vaan päinvastoin, olin 

innoissani", "Ei huolenaiheita, olin suunnitellut kaiken valmiiksi"

Osaa huoletti työpaikan 

etujen katoaminen

"[Huoletti] työkavereista erkaantuminen", "[Huoletti] sosiaalisten suhteiden väheneminen -

huoli oli aiheeton", "[Huoletti] terveyden hoito. Toistaiseksi ovat toteutuneet.", "Toimeentulo 

sekä sosiaalisten kontaktien väheneminen huoletti", "Työterveys jäi pois.vaikea päästä 

terveyskeskukseen."

Osa siirtyi eläkkeelle 

pakon sanelemana ja osa 

jatkoi töitä eläkkeelläkin

"Yt- menettelyssä irtisanottiin ennenkuin olisin halunnut jäädä. Taloudellinen tilanne 

huoletti.", "sain YT-neuvottelussa kenkää n. 3kk ennen kuin olisin päässyt eläkeputkeen", 

"Hyväpalkkaisen työurani metalliteollisuudessa katkaisi työperäinen ammattitauti"

"Perustin heti oman yrityksen ja jatkoin työntekoa aina 67 vuotiaaksi aluksi omassa 

yrityksessä sitten keikkatöissä toisten yritysten palveluksessa.", "suoritin kokin 

ammattitutkinnon ennen eläkkeelle siirtymistä ja olen omalla toiminimellä tehnnyt työtä.", 

"jatkoin uudella työnantajalla 4h työpäivä 3kk. […] 2025 aloittaa taas uusi työnantaja" 1
2



Varaudumme hyvään huomiseen.
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Taustatietoa vastanneista

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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Sukupuoli

36 29 13 21
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20t €

20-
100t €

100-
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Nettovarallisuus

48 16 17 9 6

Työn-
tekijä

Ylempi
toimi-
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Yrittäjä Työtön

Asema työelämässä

38 36 14 12

Etelä-
Suomi
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Taustatietoa vastanneista

Lähde: Ennakoiden eläkkeelle 2025 -tutkimus (Ilmarinen), N = 1 069 ja vastausprosentti 36 %.
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